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з метою видачі висновку про спосіб урахування домовленості та рекомендації у сфері 
формування та проведення просторової політики у воєводстві, визначеному стратегією 
розвитку воєводства. Воєводська адміністрація надає висновок протягом 30 днів з дня 
отримання проекту стратегії розвитку ґміни. Якщо протягом зазначеного періоду висновок не 
надійшов, то вважається, що стратегія розвитку ґміни відповідає стратегія розвитку воєводства 
[3]. 

Стратегія розвитку ґміни приймається радою, але підлягає актуалізації, якщо того 
вимагає соціальна, економічна чи просторова ситуація або коли це необхідно для збереження її 
зв’язку зі стратегією понадлокального розвитку або стратегією розвитку воєводства [3]. 

Сусідні ґміни, пов’язані функціонально, можуть розробити понадлокальну стратегію 
розвитку, яка є спільною стратегією розвитку в межах їх території. Стратегія понадлокального 
розвитку розробляється за участю повіту, якщо у її розробці беруть участь всі ґміни цього 
повіту, але може розроблятися за участю повіту, якщо хоча б одна ґміна знаходиться на його 
території [3]. 

З метою підготовки та реалізації стратегії понадлокального розвитку органи місцевого 
самоврядування можуть створювати міжґмінні або повятово-ґмінні союзи чи об’єднання. 
Установчий орган міжґмінного союзу або об’єднання визначає детальний режим та графік 
розробки проекту стратегії понадлокального розвитку, який подається до воєводської 
адміністрації для висновку про її відповідність стратегії розвитку воєводства. Стратегія 
понадлокального розвитку приймається установчим органом міжґмінного союзу або об’єднання 
і набуває чинності після її затвердження останньою радою ґміни, яка бере участь в об’єднанні. 
Стратегія понадлокального розвитку розроблена за участю повіту приймається також 
повітовою радою і діє від дати її прийняття останньою ґмінною чи повітовою радою [3]. 
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ДО ПИТАННЯ АКТИВІЗАЦІЇ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
МІЖНАРОДНОЇ РАДИ АРХІВІВ (МРА) 

 
Основною метою діяльності МРА є розвиток міжнародного архівного співробітництва, а 

саме встановлення тісних зв’язків між країнами-учасницями, яких наразі 180 (Україна з 
1956 року). Не зважаючи на їх кількість всіх турбують єдині проблеми: приймання, зберігання, 
відбір та експертиза архівних документів; захист «пам’яті світу» не тільки від форс-мажорних 
обставин, а також від таких як переміщення, втрата, недооцінка тощо. 

Основні завдання МРА, які були сформовані ще на першому Міжнародному конгресі 
архівів (Париж, 1950), лишаються актуальними і сьогодні. Це всебічний розвиток зберігання, 
охорони і захисту архівних пам’яток людства, встановлення та зміцнення зв’язків між архівами 
всіх країн світу, сприяння розвою архівної освіти, а також співпраця з усіма інституціями, 
міжнародними організаціями, урядовими та неурядовими органами причетними до діяльності 
документних комунікацій. 
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Державна архівна служба України є членом Мiжнародної ради архiвiв (МРА) за 
категорією «А» і несе відповідальність за співробітництво України з цією міжнародною 
організацією та за виконання фінансових зобов’язань перед МРА відповідно до вимог 
постанови Кабінету Міністрів України від 13 вересня 2002 року № 1371 «Про порядок участі 
центральних органів виконавчої влади у діяльності міжнародних організацій, членом яких є 
Україна» [1]. Укрдержархів та державні архівні установи його системи беруть активну участь у 
щорічних Міжнародних конференціях Круглого столу архівів (CITRA) та Міжнародних 
конгресах архівів. Протягом 1996 – 2000 рр. представники державної архівної служби України 
входили до складу Виконкому Мiжнародної ради архiвiв, Координацiйного бюро європейських 
програм (ICA/EUR) та Комiтету з iнформацiйних технологiй (ICA/CIT). На ХІV Мiжнародному 
конгресi архiвiв (м. Севiлья, 21 – 26 вересня 2000 р.) внесено змiни до Статуту МРА: створено 
новi регiональнi вiддiлення для Європи і Євразiї: Європейське (EURBICA) та Євро-Азійське 
(ЄВРАЗІКА) регіональні відділення. Нацiональним архiвним службам надано право брати 
участь у роботi кiлькох регiональних вiддiлень. З 2000 року Укрдержархів є членом EURBICA 
та ЄВРАЗІКИ. У 2000 – 2004 рр. представники державної архівної служби України обиралися 
до складу різних комiтетiв МРА: Комiтету з архiвного законодавства, Комітету iз збереження 
архiвних документiв у зонi помiрного клiмату, Комітету з професiйної пiдготовки, Комітету 
архівів науки і технології, Комітету літературних архівів. У 2004 р. в місті Києві державною 
архівною службою України організовано та проведено робоче засідання Комітету із правових 
питань Міжнародної ради архівів та міжнародні семінари «Архівне законодавство України і 
проблеми європейської і євроатлантичної інтеграції», «Архіви і катастрофи». 

МРА, як партнер Блакитного Щита, підтримала звернення Міжнародного комітету 
Блакитного Щита (ICBS) від 27 лютого 2014 року щодо ситуації в Україні та необхідності 
забезпечити збереження та захист культурної та історичної спадщини українського народу. 
Із 2022 року, у зв’язку з військовою агресією проти України, МРА призупинила роботу за 
архівними установами Росії та Білорусі. 

Проте існують й деякі недоліки у роботі Міжнародної ради архівів. Вона довгий час була 
«розпещена увагою можновладців», які щедро фінансували «елітарний клуб» для верхівки 
державних архівних служб та професійних асоціацій, що робили упор на спілкуванні 
«генералів» один з одним. МРА є організатором непоганих міжнародних конференцій (зокрема 
в Києві відбулася ХVІ міжнародна конференція Круглого столу архівів, (1975), – і на цьому 
поки що справа і закінчується. Колись дуже помітна робота МРА в галузі стандартизації 
поступово зникла. Не всі регіональні відділення МРА та секції ведуть змістовну роботу. 
Реальну віддачу від МРА отримати непросто, особливо тим, хто не володіє англійською або 
французькою мовами. Монополії на актуальні знання та ідеї у МРА немає – це доступно, часто 
вільно і безкоштовно, але з інших джерел, причому професійне спілкування та обмін досвідом 
все більше відбуваються у соціальних мережах.  

З нашої точки зору, МРА має запропонувати своїм членам дружнє середовище, що дає 
можливість спілкуватися і проявляти себе у різних проєктах. Наприклад, збір, узагальнення і 
поширення національного досвіду, для початку хоча б новин. На сьогодні широко відомий 
лише досвід англомовних країн, а про те, що відбувається в іншому світі, відомостей немає. 
Цим могли б зайнятися регіональні відділення. 

Із пропозиціями оптимізації роботи Міжнародної ради архівів виступила президент 
(з 2021 року) цієї організації Жозе Кірпс. Вона бачить МРА як сильну організацію з хорошим 
представництвом у всьому світі, сильними методами управління та організаційними 
структурами. Бачення президента полягає в подальшому розвитку організації у таких напрямах: 
«У нас є високий рівень професійної солідарності, а також потужні мережі взаємодії і 
спілкування. Зараз нам потрібно прийняти більш орієнтовану на зовнішній світ політику з тим, 
щоб стати впливовими гравцями у галузі державної політики, особливо в питаннях збору та 
забезпечення доступності інформації». 

Архівісти не повинні замикатися на спілкуванні тільки один з одним, їм слід також 
взаємодіяти з іншими спільнотами. Нові можливості, що президент хотіла б розвивати, 
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стосуються взаємодії із галуззю інформаційних технологій: «Сприяючи підвищенню цінності 
інформації в ІТ-продуктах і оновлюючи програмне забезпечення, здатне постійно захищати 
інформацію, ми можемо реалізувати довгострокову цінність архівних документів».  

МРА також має встановлювати контакти з політиками і правителями країн світу: «Ми 
повинні спробувати дотягнутися до парламентів – змусити їх визнати значення архівів і 
документів як опори демократії, адміністративної прозорості та цілісності державного 
управління. Архіви і документи сприяють мінімізації корупції та захисту прав громадян. Це той 
принцип, у межах якого наше професійне співтовариство здатне зіграти важливу роль у 
покращенні суспільства». 

Інформація повинна стояти на службі етики та економіки. Світ зараз намагається 
розібратися як з питаннями забезпечення відкритого доступу до даних, так і дотримання міри у 
цій справі. Це демонструють такі явища, як WikiLeaks або інформація, що була розкрита 
Едвардом Сноуденом. «Вони спровокували дуже широкі і глибокі дебати серед громадськості 
про те, яка інформація у суспільних інтересах повинна бути у вільному доступі; які відомості 
повинні зберігатися в таємниці заради захищеного державного управління. Як мені здається, у 
результаті з’явився більший інтерес до обговорення пов’язаних з інформацією питань етики, і я 
вітаю це» [2]. 

«Нам, гадаю, варто зрозуміти, що глобалізована економіка в ХХІ столітті стає все більш і 
більш цифровою економікою. В інтересах глобального процвітання урядам особливо необхідно 
визнати цінність інформації та її потенціал сприяти економічному зростанню» [2]. За словами 
президента, МРА може зіграти важливу роль, визнавши на ранній стадії цінність державної 
інформації для розвитку цифрової економіки, при цьому таким чином, щоб не було шкоди для 
безпеки, недоторканності приватного життя або цілісності державного управління. 

«Мій життєвий досвід, а також мої наукові дослідження в галузі комп’ютерних наук 
підштовхнули мене налагоджувати зв’язки між різними спільнотами і бачити довгострокову 
цінність інформації. В інформації високий рівень прихованої цінності, яку часто не помічають 
при створенні документів. Будучи частиною архівного співтовариства, я мотивований 
просувати знання і навички архівістів і фахівців з управління документами, а також 
довгострокову віддачу, яку можна отримати з їх допомогою» [2]. Президента надихає 
перспектива поділитися досвідом і знаннями МРА з більш широкими спільнотами в інтересах 
поліпшення суспільства в цілому. 

Президент МРА підкреслює, що нові члени будуть вступати до організації, якщо 
одержуватимуть від цього віддачу: «Експерти в галузі архівної справи цінують те 
співтовариство, яке цінує їх, і прагнуть щось дати взамін такого співтовариства. Нам слід 
звернути увагу на обидві ці потреби» [2]. Переваги членства в МРА включають доступ до 
ресурсів, що акумулює знання і професійний досвід. «Я чув висловлювання про те, що МРА є 
аналогом служби новин CNN для архівістів – це джерело професійних знань та ідей, коли 
архівісти стають частиною широкої мережі, що допомагає їм зрозуміти великі стратегічні 
питання на глобальному рівні» [2]. 

Президент надає великого значення активній роботі філій МРА, кажучи, що МРА 
необхідно інвестувати в їх життєздатність і цінні пропозиції. Секції МРА він розглядає як 
інкубатори нового мислення і розвитку: «Вони створюють інтелектуальну власність МРА, 
доступ до якої потім стає ще однією перевагою, що надаються членам МРА» [2]. Якщо, МРА у 
відповідності з баченням її президента стане більш солідним брендом, який визнається в усьому 
світі, то це приверне в організацію більше членів (у МРА є індивідуальне членство, до речі, 
цілком доступне за ціною нашим фахівцям і студентам), оскільки архівісти та фахівці з 
управління документами захочуть належати до організації, членство в якій зміцнює їхній 
професійний статус. 

Офіційний сайт МРА забезпечує незрівнянно ширший у порівнянні з традиційними 
джерелами інформації доступ до документації цієї організації, проте він має і свої недоліки. 
Зокрема на сайті відсутня інформація про країни які входять до складу МРА, а саме історія 
розвитку архівної справи у них. Також відсутні документи, які видаються МРА, іншими мовами 
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в тому числі українською. Це один з тих факторів, який заважає і є бар’єром для міжнародної 
спільноти. 

Одним із найвагоміших недоліків сайту ІСА є відсутність україномовної версії сайту. Це 
є великою перешкодою для тих архівістів, які не володіють робочими мовами МРА і ускладнює 
орієнтуванню по сайту, не кажучи вже про зміст документів. Було б доцільним запропонувати 
провідним архівним установам країн, які є членами МРА, взяти участь у роботі сайту і 
адаптувати його державними мовами у якомога більшій кількості. 

Також слід визнати, що сайт є вельми громіздким і тому інформація завантажується на 
ньому недостатньо швидко, що значно утруднює її пошук та одержання. Тому треба зробити 
кілька вхідних сторінок та зорієнтувати їх за кожним запитом: на яку сторінку відправити 
користувача, що зайшов на сайт за даним запитом. З цією метою на вхідних сторінках 
прописуються службові теги Title, Description, Keywords і відбувається приведення тексту до 
оптимального рівня – до потрібних ключових фраз. Службові теги вказують пошуковій системі, 
на які запити відповідає ця сторінка. Це істотно полегшить роботу пошукової системи. 

Також слід встановити на сайті систему збору статистики. Із найбільш вживаних та 
зрозумілих великій кількості користувачів систем збору статистики можна виділити такі, як 
Google Analytics, Liveinternet тощо. Якщо додати сайт в панелі управління Гугл.Вебмастер, то 
це дозволить оперативніше відстежувати сторінки сайту, що частіше проглядають користувачі, 
швидко змінювати регіональну складову, додавати адреси організацій, які відображаються у 
сайті, вчасно отримати повідомлення. Це значно прискорить зв’язок користувачів із 
розробниками та адміністраторами сайту. 

Ще один інструмент, що дозволяє спростити користувачу завдання пошуку – створення 
системи sitemap.xml. В ній вказується перелік сторінок сайту та зазначається, з якою 
послідовністю треба заходити на кожну конкретну сторінку. Це перевірка на наявність «битих» 
і «зовнішніх» посилань («що ведуть в нікуди»), доказ того, що сайт коректно працює і 
користувач не заблукає.  

Не зайвим буде на сайті створення сторінки обробки помилки 404. Якщо користувач 
неправильно зробив посилання, зайшов на вже неіснуючу сторінку або сторінку, що перебуває 
у розробці (доробці) то сервер видасть за замовчуванням поле із написами «Not Found» або 
«Error 404». Користувач може злякатися вірусів, від яких заблоковано його комп’ютер та 
покинути сайт. Є вихід, щоб не втратити користувача. Для цього прописується обробник 
помилки і готується спеціальна сторінка з дизайном і навігацією сайту. Якщо людина потрапляє 
на таку сторінку, то у неї з’являється шанс відшукати потрібну інформацію. 

Грамотна оптимізація сайту значно допоможе ефективно вести міжнародне архівне 
співробітництво. Вона може збільшити кількість звернень до сайту і покращити якість 
інформації про МРА для його користувачів. Така оптимізація сайту може бути виконана 
одноразово, а у подальшому призведе до постійного припливу його відвідувачів. 

МРА є неурядовою міжнародною організацією, що охоплює своєю діяльністю майже всі 
країни світу, які різняться за своїм економічним, політичним і соціальним розвитком, мають 
різний стан і традиції в архівній справі. Саме тому її структура формується під впливом реалій, 
які сьогодні існують у світі. За більш ніж піввіковий шлях, який пройшла МРА, вона довела 
свою спроможність і ефективність у вирішенні багатьох проблем архівознавства, тож маємо 
оптимістичний настрій щодо її подальшої внутрішньої оптимізації та зовнішньої активізації.  
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